Matematik, KTH Diskret matematik for D3, ht 2013
B.Ek

Svar och anvisningar till de extra exemplen

(")VDing 2, on 11 september

la. Om rutorna ar omvéxlande svarta och vita som pa ett vanligt schackbrade,
leder varje drag fran svart till vit eller fran vit till svart. Eftersom den skall
aterkomma till startrutan maste det finnas lika manga svarta som vita rutor
(om den gor minst ett drag), dvs totalt ett jamnt antal.

b. Antag att det funnes en sadan sluten vig (dvs en hamiltoncykel). Farga
nu rutorna i rad 1 och 4 roda och de i rad 2 och 3 bla. Da kan springaren
aldrig ga fran rod till rod och eftersom bradet har lika manga av varje farg,
maste varannan ruta den besoker vara bla och varannan rod. Men detsamma
galler for de svarta och vita rutorna i den vanliga fargningen (som i a.). Det
betyder att alla roda rutor vore vita eller alla svarta. Motsagelse.

2. Enligt figuren ar grafen bipartit. Eftersom den har ett

udda antal horn kan den inte ha nagon hamiltoncykel (en m
sadan maste ha vartannat svart och vitt horn, dvs lika manga

av vardera), sa svaret ar nej.

3. Om grafen G = (V, E) dr osammanhéngande, finns disjunkta V; # @, i =
1,2 med V = V7 U V5 och inga kanter mellan dem. Om x € Vi,y € V,, géaller
0(x) < Vil = 1,6(y) < [Va| = 1, sa 6(x) +0(y) < [Vi| + [Va| =2 =n—2.

4. Om hornen x,y ligger i olika komponenter i G, ar zy en vig i G. Om de
ligger i samma komponent och z ligger i en annan, ir zzy en vig i G.

5. Betrakta alla fargningar av hérnen i G' med tva farger. Bland dem finns
en med det minsta antalet "kollisioner” (dvs enfargade kanter). En sadan
fargning loser problemet, ty om ett horn hade samma farg som mer an halften
av sina grannar, skulle det bli farre kollisioner om det bytte farg.



